



温暖在您身边

A05

三湘都市报·视听频
2024年9月13日 星期五 编辑/苏军华
见习美编/黄艳红 校对/张郁文

“00后”乡村教师 教师节捐“髓”救人



扫码看视频

三湘都市报9月12日讯 台上教书育人,台下捐髓救人。来自娄底市双峰县杏子铺镇溪口中学的教师刘志军,在中南大学湘雅医院成功捐献造血干细胞,为一名白血病患者带来“第二次生命”。

9月12日,记者从湖南省红十字会了解到,目前刘志军捐献的造血干细胞已经成功移植给患者。“捐献造血干细胞,这是荣幸,也是责任。”刘志军坦言,能救人是自己的荣幸。

从小梦想身披金甲成“助人英雄”

2002年,刘志军出生于娄底双峰县印塘乡一个普通家庭。小时候父母忙于生计,离家不远的新华书店成了他童年的避风港。

在那里,他徜徉在知识的海洋,看了很多书。读了《西游记》,刘志军开始期待自己像齐天大圣一样,成为一名助人的“大英雄”。

长大后的他未能身披金甲、腾云驾雾,而是成为了一名人民教师,在三尺讲台播种希望,用知识的光芒照亮乡村孩子的未来。

然而,命运的巧妙安排,正以一种意想不到的方式缓缓走来。

教师节送给重症患者“生命火种”

2023年4月3日,在一次无偿献血中,刘志军加入中国造血干细胞捐献者资料库。

2024年7月22日,娄底市红十字会工作人员打来电话,刘志军与一名白血病患者HLA分型初配成功,征求其捐献意愿。没有丝毫犹豫,刘志军坚定地表示同意捐献。

之后,刘志军接受HLA高分检测精准匹配,以及体检。8月19日,刘志军接到消息,符合捐献条件。

也许是巧合,也似乎是注定,8月20日,国产3A大作《黑神话:悟空》正式上线。想起儿时梦想,刘志军笑称,“齐天大圣”的梦想即将实现。

9月9日,血细胞分离机运转,历经6个小时采集,刘志军顺利捐献293毫升造血干细胞混悬液,成为娄底第47例造血干细胞捐献者。

儿时的梦想照进了现实

造血干细胞成功移植,“希望的种子”正在新的生命土壤中生根发芽,一个重症患者、一个家庭的命运已经被改写,刘志军也成了儿时想要成为的大英雄,为绝望中的人带去重生的希望。

爱相“髓”,生命相随。回到学校后,在教室的黑板报上,刘志军一笔一划书写自己的心声。

“捐献造血干细胞,这是荣幸,也是责任。”面对记者采访,刘志军感慨,儿时的梦想照进现实,这是一种奇妙的感觉。成年后的自己,工作生活中遇到的都是纯真、质朴,这也让自己更加懂得珍惜生命、尊重生命、呵护生命。

作为一名“00后”乡村教师,刘志军以传递生命的方式庆祝教师节,不仅是对职业生涯的独特纪念,更是对“为人师表”这一使命的践行。

■文/视频 全媒体记者 李琪
通讯员 肖成树 肖红清 朱青

“在我寻求帮助时,那名送外卖的小姐姐没有半点犹豫,把我的轮椅折叠好放在电动车旁,细心地把我扶上车,载我去外面搭车。”9月12日,三湘都市报接到长沙三八红旗手、“轮椅姐”赵媛的求助电话,11日中午她赶着出门办事,因出行不便正犯难,一名美团外卖骑手经过,热心地给她提供了帮助。之后不留名地迅速离开,继续送餐,“很感动!希望你们能帮我找到这名热心的小姐姐”。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 杨昱

朋友圈发文,寻找善良的外卖骑手

9月12日10时许,记者来到湖南湘江新区金溪公寓,见到了求助者赵媛,她向记者讲述了事发的全过程。

“小区一楼的电梯出口有楼梯,我每次坐轮椅出门都只能先到负一楼的地下车库,再从车辆进出口的坡道出去。”赵媛说,9月11日12时30分,她急着出去办事,坐着轮椅出门的她,被地下车库通往外面的坡道难住了。

“就在我手足无措的时候,一名外卖骑手经过地下车库,我以为是个小伙子,便请其帮忙。对方二话不说,就把我扶上了车,送到了外面。”赵媛告诉记者,外卖员戴了防晒面罩,没看清脸,“上坡时,她叮嘱我要扶好她的腰,别摔倒。一听声音,应该是个女孩子,搂住她时,更加证实了自己的猜测”。

顺利到了路面,赵媛本想好好感谢热心的外卖骑手,没想到对方挥了挥手骑着车就走了,忙着去送即将超时的外卖订单。

“我当时就怕她因为帮我,耽误了送餐时间,被打差评。现在就想找到她,表示衷心的感谢,也希望外卖公司能表扬她,给我们这些弱势群体提供帮助。”赵媛说,最让她感动的是,外卖骑手小姐姐送她上坡时,开得很慢,就怕自己会摔下去,“昨天就在朋友圈发文,希望能找到这名热心的女孩,当面向她表示感谢”。

“轮椅姐”寻人 热心骑手现身

送外卖偶遇求助,她毫不犹豫出手 “阿姨帮我指路,我也要感谢她”



9月12日,“轮椅姐”赵媛在家里见到了热心的外卖骑手田程坤。

听说“轮椅姐”要当面致谢,她主动上门

得知事情的原委后,记者迅速来到小区物业公司,调取了当时的视频监控。

从物业工作人员提供的多段视频监控可以看到,9月11日12时31分,赵媛拄着双拐、推着轮椅,乘上电梯,直达负一层地下车库。12时32分28秒,戴着黑色面罩的美团外卖骑手进入小区。12时42分,外卖骑手载着赵媛从地下车库的坡道缓慢驶出。

随后,记者将视频发送给美团长沙分公司,希望能找到这名热心的小姐姐。16时许,美团长沙分公司向记者反馈,已经找到了热心的外卖骑手小姐姐,她叫田程坤,是美团长沙梅溪湖站的外卖骑手。

几经辗转,记者联系上正在送餐的田程坤,听说坐着轮椅的赵媛要上门向自己当面致谢,考虑到她行动不方便,田程坤当即表示,与记者一同去赵媛家,圆了她这份寻人致谢的期待。

19时许,记者陪同田程坤来到赵媛家。“阿姨,您好!”“真的是你,昨天都还来不及感谢你。”一见面,两人就给了对方一个大大的拥抱。

聊天中,记者了解到,田程坤来自湘西土家族苗族自治州,今年20岁,是护理专业毕业的。“当时,我找不到具体送餐地址,阿姨耐心地帮我指路。送完外卖后,看到阿姨有困难,就帮了她一把,我也要感谢阿姨。”田程坤腼腆地说。

看着田程坤被晒得黝黑的脸,赵媛心疼地叮嘱她,“外卖骑手是一份很辛苦的工作,一定要注意安全,照顾好自己……”

目前,美团外卖已为田程坤申请了“先锋骑手”的称号,将为其发放奖金和荣誉证书,表彰她助人为乐的行为,弘扬社会正气。



监控显示,外卖骑手载着赵媛从地下车库的坡道缓慢驶出。